

孙春兰在国务院联防联控机制会议上强调

采取坚决果断措施 遏制北京聚集性疫情扩散蔓延

据新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰14日召开国务院联防联控机制会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,研究部署北京市近期聚集性疫情防控工作。国务委员兼国务院秘书长肖捷出席会议。

孙春兰强调,此次聚集性疫情与新发地农产品批发市场高度关联,市场人员密集、流动性大,疫情扩散的风险很高,要采取坚决果断措施,切实防止疫

情扩散蔓延。以新发地及周边地区为重点实施最严格的流调,开展深入全面的溯源工作,更加主动发现并控制感染源头。支持北京市提升核酸检测能力,对重点区域、重点人群检测全覆盖,逐步扩大检测范围,及时发现确诊病例和无症状感染者。严格社区管控措施,开展拉网排查,对“四类人员”进行集中隔离管理。加强所有医疗机构发热门诊规范设置和改造,严格落实首诊负责制,强化院感防控。深入开展新时代爱国卫生

运动,对全国农贸市场、餐饮等场所及物流等环节集中开展消杀,落实环境卫生等防控制度。

孙春兰指出,由于对新冠病毒变异、传播规律等还没有完全掌握,境外疫情仍在蔓延,常态化防控任务仍然艰巨繁重,各地区、各部门切不可有任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,强化“四方责任”,落细各项常态化防控措施,慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”工作。

北京通报新冠肺炎新发病例有关情况

当前确诊病例均与新发地市场有关联

场有关。

记者14日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第116场新闻发布会上获悉,6月14日零时至7时,北京市新增新冠肺炎确诊病例8例,与新发地市场有关联,其中1例确诊病例信息正在流调中。庞星火通报新增新冠肺炎新发病例有关情况。

针对北京病例数增加的情况,通过流行病学调查,病例发病均与新发地市

通过流行病学调查发现,当前确诊的病例均与新发地市场有关。庞星火提示,近期曾去过新发地市场者,应如实向社区报告,主动前往相关机构进行核酸筛查,不要外出,做好个人健康监测,如已出现症状应及时就医,前往医疗机构时严格按要求佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

北京丰台区花乡 升级为“高风险地区”

据新华社电 6月14日,根据国务院疫情风险等级查询客户端小程序显示,丰台区花乡疫情风险等级目前已经升级为高风险地区。丰台区太平桥街道、卢沟桥街道升级为中风险地区。大兴区高米店街道、西红门镇、林校路街道升级为中风险地区。西城区金融街街道升级为中风险地区。

据了解,6月13日,根据国务院疫情风险等级查询客户端小程序显示,北京市丰台区西罗园街道、花乡地区,西城区月坛街道,房山区长阳镇疫情风险等级都已升级为中风险地区。

民航局发出第一份“熔断指令”

据新华社电 记者14日从民航局获悉,《民航局关于调整国际客运航班的通知》执行10天来,开出了第一份“熔断指令”。

鉴于6月11日南航CZ392孟加拉达卡至广州航班发现17位旅客新冠病

毒核酸阳性,根据6月4日发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》有关规定,已触发航班熔断条件,民航局决定对该航班采取熔断措施,自6月22日起,暂停该航班该航线运行4周。

广州13日新增17例境外输入确诊病例、4例无症状感染者

分别来自三个航班,全程闭环转运至集中隔离点,转市八医院隔离治疗

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 14日,广州市卫健委官网发布消息称:6月13日零时至24时,广州市报告新增境外输入确诊病例17例。

截至6月13日24时,累计报告境外输入确诊病例165例、境外输入关联病例28例。累计出院166例,尚在院治疗27例。

截至6月13日24时,累计报告境内确诊病例349例。累计出院348例,累计死亡1例。

6月13日零时至24时,新增境外输入无症状感染者4例。

新增17例境外输入确诊病例和4例无症状感染者分别来自CZ392、CZ5242、MS958等3个航班。

乘坐CZ392航班的14例确诊病例和3例无症状感染者入境行程相同,均为孟加拉输入。6月11日从孟加拉乘坐CZ392航班于当天抵达广州入境,海关采样后按全程闭环管理程序转运至集中隔离点,反馈新冠病毒核酸均为阳性并经市疾控中心复核阳性,即转广州市第八人民医院隔离治疗。

乘坐CZ5242航班的3例确诊病例入境行程相同,均为印度输入。6月10日从印度乘坐CZ5242航班于11日飞抵广州入境,海关采样后按全程闭环管理程序转运至集中隔离点,反馈新冠病毒核酸均为阳性并经市疾控中心复核阳性,严防境外输入疫情扩散。

阳性,即转广州市第八人民医院隔离治疗。

乘坐MS958航班的1例无症状感染者为外国籍,常住埃及开罗,法官。6月10日从埃及乘坐MS958航班于11日飞抵广州入境,海关采样后按全程闭环管理程序转运至集中隔离点,反馈新冠病毒核酸阳性并经市疾控中心复核阳性,即转广州市第八人民医院隔离治疗。

上述3个航班的21例感染者入境后均采样检测,并严格按全程闭环管理程序转运至集中隔离点,核酸检测阳性后,立即启动了严密的流行病学调查,甄别出262名密切接触者并已按要求实施集中隔离医学观察,核酸检测均为阴性。省、市、区疾控中心已到航班乘客入住酒店进行了现场督导,转运车辆和集中隔离酒店均已进行终末消毒,采集285份环境样本,实验室结果均为阴性。疾控部门评估认为目前输入广州的病例均按严格全程闭环管理,引发社区传播的风险较低。

针对近日入境航班发现较多病例的情况,广州市将继续密切关注疫情态势,继续严格落实入境人员的闭环管理,加强口岸检疫、隔离医学观察点、社区排查、发热门诊、医院救治等五道防线,强化对隔离点的督导,规范病例管理,严防境外输入疫情扩散。

广东开展生鲜冷冻食品安全大检查

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤市监报道 近日,北京市新发地农产品批发市场发生聚集性新冠肺炎疫情,引发社会各界高度关注。记者6月14日获悉,广东省市场监管局结合广东疫情防控工作实际,紧急部署全省重点环节食品安全检查工作,进一步织密织牢市场监管领域防护网。

广东省市场监管局以生鲜、冷冻猪肉、牛肉、羊肉、鸡鸭肉等畜禽肉类、水产品及其制品特别是进口冷冻食品为重点品种,以各类经营生鲜、冷冻肉品及水产品的农贸市场(含附设冷库)、

专业冷冻冷藏库房、商场、超市以及冷冻肉类和水产品使用量大的餐饮服务单位、食品生产企业等生产经营者为重点,全面排查、严格监管,严防食品安全风险隐患。

广东省市场监管局介绍,从6月14日起组成7个检查组,由厅级干部带队,采取随机抽查、实地查看等方式,对全省21个地市全覆盖开展重点环节食品安全大检查工作情况进行督促指导,推动各项防控措施落地落实,坚决不在任何一个地方留死角、不让任何一个环节出纰漏,全力构筑群防群治的严密防线。

黄沙水产市场抽检进口三文鱼等71个样品 核酸检测结果均为阴性



■广州市、荔湾区两级疾控中心
突击抽检黄沙片区各水产批发
市场。通讯员供图

新快报讯 记者许力夫 通讯员崔家芬 秦烨臻报道 6月13日,广州市、荔湾区两级疾控中心突击抽检广州黄沙片区各水产批发市场30多个批发零售档销售的进口三文鱼等食品样、环境样共计71个样品。根据荔湾区疾控中心的反馈,全部样品核酸检测结果均为阴性。

目前黄沙水产市场三文鱼处于正常交易状态,主要包括原条三文鱼批发和分解后的三文鱼批发两种销售方式,货源以进口为主。由于黄沙市场以活鲜水产为主要交易品种,三文鱼是冰鲜或冷冻水产品,因此三文鱼销量占比相对较小。

黄沙水产市场表示,接下来市场将会加强索证索票溯源管理,常态加强食品安全管理和落实市场有关疫情防控措施。